
REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 01 marzo 2016

REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti
frequentanti) 01 marzo 2016

Anno Accademico: 2015/2016

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI INGEGNERIA E SCIENZE DELL?INFORMAZIONE E MATEMATICA - 012837

Corso: L2 - INFORMATICA - (F3I)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

455 45 88 195 127 9,89% 19,34% 42,86% 27,91%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 455 11 63 220 161 2,42% 13,85% 48,35% 35,38%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

455 28 82 151 194 6,15% 18,02% 33,19% 42,64%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 455 13 28 127 287 2,86% 6,15% 27,91% 63,08%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

455 14 15 147 279 3,08% 3,30% 32,31% 61,32%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 455 23 78 166 188 5,05% 17,14% 36,48% 41,32%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 455 26 66 176 187 5,71% 14,51% 38,68% 41,10%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

365 17 46 150 152 4,66% 12,60% 41,10% 41,64%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

455 10 21 170 254 2,20% 4,62% 37,36% 55,82%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 455 9 22 129 295 1,98% 4,84% 28,35% 64,84%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 455 19 53 168 215 4,18% 11,65% 36,92% 47,25%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 455 25 64 203 163 5,49% 14,07% 44,62% 35,82%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 01 marzo 2016

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI INGEGNERIA E SCIENZE DELL?INFORMAZIONE E MATEMATICA - 012837

Corso: L2 - MATEMATICA - (F3M)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

188 10 28 92 58 5,32% 14,89% 48,94% 30,85%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 188 1 17 80 90 0,53% 9,04% 42,55% 47,87%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

188 5 34 65 84 2,66% 18,09% 34,57% 44,68%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 188 6 13 64 105 3,19% 6,91% 34,04% 55,85%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

188 2 7 41 138 1,06% 3,72% 21,81% 73,40%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 188 9 34 79 66 4,79% 18,09% 42,02% 35,11%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 188 10 39 67 72 5,32% 20,74% 35,64% 38,30%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

159 4 22 55 78 2,52% 13,84% 34,59% 49,06%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

188 0 6 62 120 0,00% 3,19% 32,98% 63,83%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 188 2 20 63 103 1,06% 10,64% 33,51% 54,79%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 188 5 23 69 91 2,66% 12,23% 36,70% 48,40%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 188 2 31 87 68 1,06% 16,49% 46,28% 36,17%

Utente: ANTLIZ Pagina 2 di 9



REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 01 marzo 2016

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI INGEGNERIA E SCIENZE DELL?INFORMAZIONE E MATEMATICA - 012837

Corso: LM - INFORMATICA - (F4I)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

30 0 5 9 16 0,00% 16,67% 30,00% 53,33%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 30 1 5 11 13 3,33% 16,67% 36,67% 43,33%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

30 0 5 13 12 0,00% 16,67% 43,33% 40,00%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 30 1 4 11 14 3,33% 13,33% 36,67% 46,67%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

30 0 0 10 20 0,00% 0,00% 33,33% 66,67%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 30 0 3 14 13 0,00% 10,00% 46,67% 43,33%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 30 0 1 14 15 0,00% 3,33% 46,67% 50,00%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

21 1 2 8 10 4,76% 9,52% 38,10% 47,62%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

30 0 2 10 18 0,00% 6,67% 33,33% 60,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 30 0 3 7 20 0,00% 10,00% 23,33% 66,67%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 30 2 3 13 12 6,67% 10,00% 43,33% 40,00%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 30 1 2 14 13 3,33% 6,67% 46,67% 43,33%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 01 marzo 2016

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI INGEGNERIA E SCIENZE DELL?INFORMAZIONE E MATEMATICA - 012837

Corso: LM - MATEMATICA - (F4M)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

13 0 0 1 12 0,00% 0,00% 7,69% 92,31%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 13 0 2 3 8 0,00% 15,38% 23,08% 61,54%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

13 0 0 2 11 0,00% 0,00% 15,38% 84,62%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 13 0 1 2 10 0,00% 7,69% 15,38% 76,92%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

13 0 0 1 12 0,00% 0,00% 7,69% 92,31%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 13 0 2 2 9 0,00% 15,38% 15,38% 69,23%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 13 0 0 5 8 0,00% 0,00% 38,46% 61,54%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

9 0 0 3 6 0,00% 0,00% 33,33% 66,67%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

13 0 1 2 10 0,00% 7,69% 15,38% 76,92%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 13 0 0 1 12 0,00% 0,00% 7,69% 92,31%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 13 0 0 3 10 0,00% 0,00% 23,08% 76,92%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 13 0 1 4 8 0,00% 7,69% 30,77% 61,54%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 01 marzo 2016

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI INGEGNERIA E SCIENZE DELL?INFORMAZIONE E MATEMATICA - 012837

Corso: L2 - INGEGNERIA DELL'INFORMAZIONE - (I3N)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

399 21 64 166 148 5,26% 16,04% 41,60% 37,09%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 399 21 23 141 214 5,26% 5,76% 35,34% 53,63%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

399 17 38 134 210 4,26% 9,52% 33,58% 52,63%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 399 19 19 103 258 4,76% 4,76% 25,81% 64,66%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

399 5 8 94 292 1,25% 2,01% 23,56% 73,18%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 399 16 37 143 203 4,01% 9,27% 35,84% 50,88%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 399 14 52 134 199 3,51% 13,03% 33,58% 49,87%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

317 13 30 102 172 4,10% 9,46% 32,18% 54,26%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

399 7 11 118 263 1,75% 2,76% 29,57% 65,91%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 399 5 13 116 265 1,25% 3,26% 29,07% 66,42%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 399 7 36 135 221 1,75% 9,02% 33,83% 55,39%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 399 13 33 163 190 3,26% 8,27% 40,85% 47,62%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 01 marzo 2016

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI INGEGNERIA E SCIENZE DELL?INFORMAZIONE E MATEMATICA - 012837

Corso: LM - INGEGNERIA INFORMATICA E AUTOMATICA - (I4I)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

48 0 7 10 31 0,00% 14,58% 20,83% 64,58%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 48 0 4 12 32 0,00% 8,33% 25,00% 66,67%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

48 1 2 16 29 2,08% 4,17% 33,33% 60,42%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 48 0 1 12 35 0,00% 2,08% 25,00% 72,92%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

48 0 0 8 40 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 48 0 1 14 33 0,00% 2,08% 29,17% 68,75%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 48 0 5 9 34 0,00% 10,42% 18,75% 70,83%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

33 0 0 10 23 0,00% 0,00% 30,30% 69,70%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

48 0 1 8 39 0,00% 2,08% 16,67% 81,25%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 48 0 0 8 40 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 48 1 5 11 31 2,08% 10,42% 22,92% 64,58%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 48 0 3 15 30 0,00% 6,25% 31,25% 62,50%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 01 marzo 2016

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI INGEGNERIA E SCIENZE DELL?INFORMAZIONE E MATEMATICA - 012837

Corso: LM - INGEGNERIA DELLE TELECOMUNICAZIONI - (I4T)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

15 0 1 7 7 0,00% 6,67% 46,67% 46,67%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 15 0 1 3 11 0,00% 6,67% 20,00% 73,33%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

15 0 0 4 11 0,00% 0,00% 26,67% 73,33%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 15 0 1 0 14 0,00% 6,67% 0,00% 93,33%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

15 0 0 1 14 0,00% 0,00% 6,67% 93,33%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 15 0 0 1 14 0,00% 0,00% 6,67% 93,33%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 15 0 0 1 14 0,00% 0,00% 6,67% 93,33%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

14 1 0 4 9 7,14% 0,00% 28,57% 64,29%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

15 0 0 2 13 0,00% 0,00% 13,33% 86,67%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 15 0 0 1 14 0,00% 0,00% 6,67% 93,33%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 15 0 1 2 12 0,00% 6,67% 13,33% 80,00%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 15 0 0 3 12 0,00% 0,00% 20,00% 80,00%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 01 marzo 2016

Dipartimento: DIPARTIMENTO DI INGEGNERIA E SCIENZE DELL?INFORMAZIONE E MATEMATICA - 012837

Corso: LM - INGEGNERIA MATEMATICA - (I4W)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

272 1 22 88 161 0,37% 8,09% 32,35% 59,19%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 272 3 10 96 163 1,10% 3,68% 35,29% 59,93%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

272 3 26 84 159 1,10% 9,56% 30,88% 58,46%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 272 5 26 68 173 1,84% 9,56% 25,00% 63,60%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

272 3 20 80 169 1,10% 7,35% 29,41% 62,13%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 272 14 20 78 160 5,15% 7,35% 28,68% 58,82%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 272 10 20 72 170 3,68% 7,35% 26,47% 62,50%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia? (Non rispondere se non pertinente)

204 4 18 61 121 1,96% 8,82% 29,90% 59,31%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul
sito Web del corso di studio?

272 2 7 100 163 0,74% 2,57% 36,76% 59,93%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 272 4 5 79 184 1,47% 1,84% 29,04% 67,65%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 272 3 14 95 160 1,10% 5,15% 34,93% 58,82%

Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento svolto? 272 11 28 96 137 4,04% 10,29% 35,29% 50,37%
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REPORT 001 - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti) 01 marzo 2016
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